

参与策划袭击

俄罗斯指认西方为乌克兰攻打库尔斯克“支招”

俄罗斯媒体16日刊发对俄总统助理尼古拉·帕特鲁舍夫的专访。帕特鲁舍夫指认北大西洋公约组织和西方国家情报机构参与策划了乌克兰在库尔斯克州的军事行动。他指责美英等国在国内纷争不断的背景下企图“祸水外引”。

此前一天,美国、英国、德国和瑞典等国宣布支持军援乌克兰。美国表示保留向乌克兰提供多种武器的权利。英国国防部承认乌军在库尔斯克州使用了该国提供的“挑战者-2”主战坦克。德国国防部宣布将在年底前向乌克兰提供坦克、防空导弹和自行高射炮等大量武器。

参与策划袭击

帕特鲁舍夫在俄罗斯《消息报》16日刊发的专访中说,北约和西方国家情报机构参与策划了乌克兰对库尔斯克州的越境进攻。他说,西方国家“安排犯罪集团”领导乌克兰,而北约国家不断向乌

输送武器、提供军事指导和情报。帕特鲁舍夫认为,如果没有美国“参与和直接支持”,“乌克兰不会冒险进入俄罗斯领土”。

帕特鲁舍夫痛斥美国、英国等西方国家,在如今国内问题重重,面临各种政治纷争、经济金融困境以及移民问题导致的社会分裂等情况下,正企图在其他国家制造冲突和混乱,挑起战火,加剧种族和宗教等方面的冲突。

帕特鲁舍夫列举美国等西方国家在塞尔维亚、委内瑞拉等多个主权国家煽动大规模抗议并制造暴乱活动的例子,称其目的是颠覆这些国家的政权。

本月6日,乌军对库尔斯克州发起进攻。乌武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基15日向总统弗拉基米尔·泽连斯基汇报称,乌军已沿着俄方防御工事推进了35公里,占领了1150平方公里的土地,控制了库尔斯克州82个居民点。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京回应乌方此次袭击时说,乌克兰再次进行“大规模挑衅”,向平民目标“肆意开火”,“敌方”将在俄罗斯边境地区得到“适当回应”。

持续对乌供武

2022年2月乌克兰危机全面升级后,以美国为首的西方国家一面对俄罗斯施加多轮制裁,一面不断拱火浇油、持续向乌克兰提供军事援助。

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格15日表示,乌军进攻库尔斯克州期间,美国保留向乌克兰提供多种性能武器的权利。她说,美方一段时间内改变了对乌供武的类型,“我们保留继续这样做的权利”。

15日早些时候,美方宣称,总统约瑟夫·拜登对向乌克兰提供远程巡航导弹系统持“开放态度”。

英国国防部没有否认英媒15日早些时候的爆料,即乌军进攻库尔斯克州

时使用了“挑战者-2”主战坦克,只说乌克兰“有明确权利自卫”。据俄罗斯卫星通讯社报道,英国去年1月宣称向乌克兰输送14辆“挑战者-2”主战坦克,此后俄军已摧毁其中至少两辆。

德国国防部官员克里斯蒂安·弗罗伊丁15日经由社交媒体“晒”出德国计划在年底前向乌克兰提供的武器清单,包括约30辆“豹1A5”坦克,400辆防地雷反伏击车,4套红外成像型后继防空系统和10门“猎豹”式自行高射炮,以及自行榴弹炮、无人机和反无人机系统,突击步枪和弹药等。另据路透社报道,德国已赠予乌克兰3套“爱国者”防空导弹系统。

此外,瑞典国防物资管理局正考虑向乌克兰派出文职人员,以显示对乌持续支持。迄今瑞典对乌克兰军援总额约为435亿瑞典克朗(约合42亿美元)。

孙硕(新华社专特稿)

佩通坦·钦那瓦 当选泰国新任总理



8月16日,在泰国曼谷,佩通坦·钦那瓦(前)当选新一任泰国总理后在国会发表讲话。

泰国国会主席万诺16日宣布,为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。

新华社发

俄罗斯成立边境地区军事安全协调委员会

新华社莫斯科8月15日电(记者赵冰)俄罗斯国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会。俄国防部长别洛乌索夫当天主持召开该委员会首次会议。

别洛乌索夫说,他已下令在国防部成立边境地区军事安全协调委员会,职责范围覆盖别尔哥罗德州、布良斯克州和库尔斯克州。成立该委员会旨在提升为执行戍守国境、保卫(边境)地区国土和民众任务的部队提供全面保障的效率。

该协调委员会由俄国防部主管副部长、军事管理机构负责人、总参谋部代表以及俄边境三州行政长官组成。协调委员会每周至少召开一次会议。

乌克兰军队本月6日起对俄罗斯库尔斯克州发动袭击。俄国家反恐委员会9日宣布,自当天起在库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州实行反恐行动制度。

8月13日,在俄罗斯库尔斯克市,来自俄乌边境地区的居民排队领取救援物资。

新华社发



美国两党副总统候选人 定于10月初进行辩论

新华社华盛顿8月15日电(记者熊茂伶)美国共和党副总统候选人、俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯15日表示,他同意在10月1日与民主党副总统候选人、明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹进行辩论。

美国哥伦比亚广播公司14日提出四个举行副总统候选人电视辩论的潜在日期,沃尔兹当天表示愿意参加10月1日的辩论,他在社交媒体上喊话万斯“10月1日见”。

万斯15日转发了沃尔兹的这条推文,并回复同意参加这场辩论。此外,万斯还表示愿意参加9月18日由美国有线电视新闻网主办的辩论,但沃尔兹并未对此进行回应。

哈里森-沃尔兹竞选团队15日在一份声明中说,围绕辩论的争论结束了,特朗普竞选团队已同意哈里森-沃尔兹竞选团队提议的两场总统候选人辩论和一场副总统候选人辩论。美国前总统、共和党总统候选人特朗普和美国副总统、民主党总统候选人哈里斯将于9月10日进行一场辩论,沃尔兹和万斯将于10月1日进行一场辩论,之后特朗普和哈里斯将于10月再进行一次辩论。

此前,美国广播公司8日宣布,特朗普已同意在9月10日同哈里斯辩论。特朗普近日多次表示希望参加美国福克斯新闻台主办的辩论,但哈里斯团队并未接受。

联合国人权机构: 超4万人在加沙地带死亡 是“残酷的里程碑”

新华社日内瓦8月16日电(记者石松)联合国人道主义事务协调厅15日发表声明说,加沙地带的死亡人数已超过4万人,其中大多为妇女和儿童,这一数字对全世界来说是一个“残酷的里程碑”,并敦促有关各方立即停火。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门15日说,自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过4万人死亡。声明对此表示,当地民众每天都面临着死亡、痛苦、饥饿的威胁,持续的敌对行动和反复的撤离命令导致了无休止的流离失所,民众越发难以获得必要的人道主义援助。

声明说,该机构派出的团队当天在进入加沙地带南部城市汗尤尼斯后反馈说,当地许多民众面临食物短缺、物价高昂、缺乏清洁和卫生用品等困难,许多人患上皮肤感染,儿童尤为严重。此外,民众仅能用布料、木片和纸板等搭建简陋住所,容易受到鼠虫侵扰,而且面临不断撤离、居无定所的风险。

声明指出,以色列军队对当地房屋、医院、学校等场所的大规模破坏令人“深感震惊”,敦促有关各方立即放下武器、停止杀戮。以色列对巴勒斯坦领土的非法占领必须结束,“两国方案”必须成为现实。

瑞典报告猴痘“分支I”毒株感染病例

据新华社赫尔辛基8月15日电(记者陈静 薛冬梅)瑞典公共卫生局15日发布公告说,瑞典哥德堡地区一名患者确诊感染了猴痘“分支I”毒株。

瑞典公共卫生局流行病学专家马格努斯·伊斯伦说,这名患者在猴痘“分支I”毒株疫情较严重的非洲地区旅行期间感染。患者在瑞典已接受了治疗护理,并遵守了相关防控规定。

卫生局表示,“分支I”毒株与此前在

瑞典发现的猴痘“分支IIb”毒株引发的疾病类似,但预计病情更加严重,死亡率更高。瑞典此前已报告约300例猴痘病例,这些病例均与全球“分支IIb”毒株的传播有关。“分支IIb”毒株主要通过性接触传播,而“分支I”毒株则主要通过其他接触途径传播,特别是家庭内部的密切接触,常常感染儿童。

据卫生局介绍,瑞典已准备好诊断、隔离和治疗猴痘病例的安全措施。伊斯伦说,将密切监测疫情,并持续评估是否需要采取新的措施。

动物蓝舌病疫情在欧洲多国蔓延

据新华社电 荷兰政府部门15日发布的报告显示,主要传染牛、羊等反刍动物的蓝舌病在荷兰的病例激增。与此同时,这一动物传染病也在德国、法国、比利时等欧洲国家蔓延。

法新社援引荷兰农业、渔业、粮食安全及自然部数据报道,荷兰已有3807个地点登记发现蓝舌病病例,比本月12日上一次报告增加了近1000个。而一个月前,该国仅有约100个地点报告出现蓝舌病病例。

荷兰本轮蓝舌病疫情始于2023年9月,当时在北荷兰省和乌得勒支

省的4个农场最先发现蓝舌病病例。荷兰上一轮蓝舌病疫情发生在2009年。

蓝舌病是由蓝舌病毒引起的一种动物传染病。蓝舌病毒通过伊蚊等吸血昆虫传播,主要引起羊、牛等反刍动物发病。蓝舌病的症状包括高烧、黏膜水肿和溃疡等,目前尚未发现蓝舌病毒对人类有传染性。

依照法新社说法,在荷兰开始本轮蓝舌病疫情后,该病蔓延到比利时、德国、英国、法国等欧洲多国。最近几周,染病动物数量激增。

乌克兰称与俄罗斯开谈库尔斯克换俘

乌克兰15日证实,正推动与俄罗斯谈判用乌军在库尔斯克州俘获的俄方人员交换被俘乌方人员事宜。乌克兰议会人权专员一天前披露相关消息,称其俄方对接人主动要求启动换俘谈判。

同一天,乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基称,乌军已在库尔斯克州苏贾区成立军事指挥官办公室。乌克兰国家安全局则称,其特种部队在库尔斯克州一次性俘获102名俄军士兵。

谈判换俘

乌克兰议会人权专员德米特里·卢比茨14日晚披露,他的俄方对接人、俄人权专员塔季扬娜·莫斯卡科娃主动联系,磋商启动换俘谈判。牵头与俄方换俘谈判的乌方机构15日向英国《金融时报》证实,该机构正就换俘事宜开展工作。

《金融时报》称,乌克兰未披露库尔斯克州“数以百计”的战俘具体人数。卢比茨说,与莫斯卡科娃的谈话给了

他双方有望尽快推进换俘事宜的希望。

同在15日,乌克兰国家安全局宣布其特种部队前一天在库尔斯克州展开“复杂行动”,俘获102名俄第488警卫机动步枪团和车臣艾哈迈德特种部队的士兵,是乌克兰危机2022年升级以来乌军俘获人数最多的一次。乌国家安全局局长瓦西里·马柳克同样提及可能的换俘事宜,称已考虑尽力利用此次行动让乌军士兵回家。

路透社15日报道,自2022年2月以来,俄乌时常交换战俘,最近一次7月完成。乌方称,冲突爆发以来已有3405人被俄方释放。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月披露,俄军扣押大约6500名乌军士兵,乌军则扣押1300多名俄军士兵。

交战继续

乌军本月6日起对库尔斯克州发动袭击。乌武装部队总司令瑟尔斯基15日向总统弗拉基米尔·泽连斯基汇报

称,乌军迄今已沿着俄方的防御工事推进了35公里,占领了1150平方公里土地,控制了库尔斯克州82个居民点。俄方对此暂无官方回应,但库尔斯克州代理州长12日预估,乌军占领480平方公里土地。

瑟尔斯基15日还宣称,乌军已完全占领苏贾区,并在那里建立军事指挥官办公室。苏贾区原有居民约5000人,设有俄罗斯最后几条仍在向欧洲中部输送天然气管道的数个计量站。俄武装力量军事政治总局副局长阿普季·阿普季诺夫同一天则称,在库尔斯克方向,俄方正努力完成对乌军的封锁。目前已清除占领库尔斯克州一个村庄的乌军,苏贾区定居点的清理工作正在进行中。

路透社推断,瑟尔斯基的表态是乌军有意继续推进在库尔斯克州“闪电”进攻的“迄今最强信号”。然而乌外交部13日曾表示,乌方“没有兴趣”占领库尔斯克州,乌军的进攻行动旨在保护本国国民。

海洋(新华社专特稿)

俄大使谈“北溪”事件: 美试图将全部责任推给乌克兰

新华社莫斯科8月16日电 据塔斯社16日报道,俄罗斯驻美国大使安东诺夫说,美国试图把“北溪”天然气管道爆炸事件的全部责任转嫁给乌克兰。

安东诺夫在俄驻美大使馆发布的声明中说,美国官员拒绝就这样一个备受瞩目的话题发表评论,其目的是让人们忘记美领导人关于“摧毁天然气管道很重要”的表述,他们试图将所有的责任都转嫁给乌克兰。尽管人们都清楚,如果没有美国的批准,乌克兰不会采取任何行动。

安东诺夫说,在“北溪”管道爆炸事件中美国默许恐怖主义合法化。事实上,美国将为今后类似的犯罪行为提供授权。他说,俄方致力于找出“北溪”管

道爆炸案真正的肇事者并予以惩罚,将与其他有关方面一起尽一切努力杜绝此类事件再次发生。

美国《华尔街日报》14日刊文说,由6名乌克兰现役军人和商人组成的团伙租用游艇和深潜设备等在2022年9月实施了对“北溪”天然气管道的破坏,以报复俄罗斯在当年2月对乌发动特别军事行动。

2022年9月26日,连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈水下爆炸,大量天然气泄漏。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,疑似遭到破坏。事发后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与。



这张丹麦国防部2022年9月27日发布的航拍照片显示的是一处“北溪”天然气管道泄漏点。

新华社发